

Technische schriftelijke vragen

Raadscyclus: commissievergadering d.d. 22.06.2026, besluitvormende raadsvergadering d.d. 06-07-2026

Agendapunt: 12 1e Berap 2026

Namens fractie: Samen Verder Beesel

Nr.	Document	Pagina	Vraag	Antwoord
1.	1 ^e Berap	8	We promoten onze regio. Wanneer is de lokale toeristische website online?	Op korte termijn wordt de website opgeleverd aan ons. Afhankelijk van eventuele aanpassingen wordt in overleg bepaald wanneer de livegang zal zijn. Naar verwachting zal dit in Q3 van dit jaar zijn.
2.		18	Uitwerking activiteiten en prioriteiten Inclusie Wanneer komen die t.k.n. naar de gemeenteraad?	Met betrekking tot het onderdeel MKB Toegankelijke Route ontvangt u over het vervolgtraject voor het zomerreces een raadsinformatiebrief. Over de bredre inclusieagenda verwachten wij de gemeenteraad in Q4 2026 te informeren.
3.		22	Subdoel 3.2.1 Wat is de planning m.b.t. het opstellen van het toekomstbeeld voor de Kloostertuin en het plan levensloopbestendiger maken van 100 sociale huurwoningen?	Planning toekomstbeeld Kloostertuin: Op 24 juni a.s. is de eerste participatieavond voor omwonenden en stakeholders. Hierna gaan we aan de slag met het opstellen van een aantal scenario's op basis van de input, cultuurhistorie en ruimtelijke analyses. Uit deze scenario's volgt een voorkeursscenario welke we in augustus zullen presenteren tijdens de tweede participatieavond. Dit voorkeursscenario is de ruimtelijke vertaling van het toekomstbeeld. Het proces is ingericht om het toekomstbeeld eind 2026 op te leveren, waarbij we op dat moment ook inzicht hebben in wat nodig is om tot uitvoering te kunnen komen. Planning levensloopbestendiger maken van 100 sociale huurwoningen: Door Nester is er een inventarisatie van de levensloopbestendigheid van het hele bezit gedaan om te bezien welke woningen of wooncomplexen in aanmerking komen. Het levensloopbestendiger maken van 100 sociale huurwoningen doet Nester deels bij mutatie (ca 30 woningen) en deels projectmatig (ca 70 woningen). Uitvoering van de projecten vindt plaats in 2027 en 2028.
4.		26	Aanpak Nationaal Isolatieprogramma "Wat betekent de afkorting MCO?"	Meerjarige Collectieve Ontzorging

5.	Bijlage 1 1 ^e bestuursrapportage 2026	13	<i>“De afgelopen jaren is er minder Jeugdbescherming en Jeugdreclassering ingezet.”</i> Is hier een verklaring voor? Of komen deze kosten op een andere manier ergens terug?	Het aantal jeugdbeschermings- en jeugdreclasseringsmaatregelen in Nederland laat al meerdere jaren een dalende trend zien. De afname komt doordat er vaker en langer ingezet wordt op vrijwillige hulp. We betalen in 2026 een voorschot dat gebaseerd is op het gemiddeld aantal maatregelen in de drie voorgaande jaren. Met een dalende trend zijn onze reserveringen via deze systematiek te hoog geweest. Vanaf 2027 wordt het voorschot betaald op basis van het aantal maatregelen in het voorgaande jaar. De kosten komen terug binnen vrijwillige zorg. Het is echter niet mogelijk om de afname één op één toe te schrijven aan een toename binnen het vrijwillig kader.
6.		14	<i>“Op basis van de gerealiseerde aantallen en de financiële realisatie in 2025 wordt daarom het budget structureel met € 20.000 naar beneden bijgesteld.”</i> Waarom is er gekozen om dit structureel bij te stellen?	Het betreft niet enkel de financiële realisatie van 2025. We zien dat de laatste jaren op de mobiliteitsvoorzieningen binnen de Wmo niet het volledige budget is benut. Het budget is afgeraamd op basis van de daadwerkelijke realisatie van deze afgelopen jaren.
7.		14	<i>“Om grip te krijgen op de stijgende vraag naar huishoudelijke hulp en de toenemende kosten is in 2025 regionaal een onderzoek gestart naar de huidige inkoop.”</i> Worden de uitkomsten van het onderzoek meegenomen in het bijstellen van de begroting?	De verwachting is dat het onderzoek door het projectbureau HHM kan worden afgerond voor het zomerreces. Daarna wordt bepaald of er een nieuwe inkoop start. Een nieuwe inkoop kost tijd. Het streven bij een nieuwe inkoop is dat we de nieuw ingekochte zorg starten vanaf 1 juli 2027. Er is dan tijd nodig om de huidige indicaties opnieuw te onderzoeken en te beschikken. Wijzigingen in het budget huishoudelijke hulp worden meegenomen in de begroting van 2028 en verder.

Namens fractie: VLP

Nr.	Document	Pagina	Vraag	Antwoord
1.	Raadsvoorstel		Welke subsidieplafonds worden nu gehanteerd voor de verschillende regelingen? Waarom worden de subsidieplafonds verhoogd? Waarom wordt het plafond voor de dekking van kapitaallasten van	<u>Subsidieplafonds incidentele subsidies en Volksfeesten</u> De incidentele subsidieregelingen Meedoen en Ontmoeten, Sport, en Cultuur zijn recent ingevoerd. Omdat deze regelingen nieuw zijn, is er tot op heden geen subsidieplafond vastgesteld. Hetzelfde geldt voor de Volksfeesten: hiervoor bestond tot nu toe geen afzonderlijke subsidieregeling en daarmee ook geen formeel subsidieplafond.

			investeringsubsidies verhoogd van 10K naar 20,5K en niet van 10K naar 20K? Welke organisaties ontvangen subsidie voor St. Maarten, Intocht Sinterklaas en Koningsdag? En welk bedrag is dat per organisatie?	Met het vaststellen van de nieuwe regelingen wordt nu ook voorzien in het opnemen van subsidieplafonds, zodat vooraf duidelijk is welk budget beschikbaar is en aanvragen op een transparante en rechtmatige manier kunnen worden beoordeeld. <u>Subsidieplafond kapitaallasten investeringssubsidies</u> In de meerjarenbegroting van de gemeente is structureel een bedrag van € 10.000 geraamd voor de dekking van kapitaallasten van verstrekte investeringssubsidies. Het subsidieplafond van de regeling investeringssubsidie wordt verhoogd omdat er anders de komende jaren geen investeringssubsidie meer kan worden verstrekt. Door het bereiken van het subsidieplafond in januari 2026 is het voorstel om dit bedrag structureel te verhogen met € 10.500. Dit bedrag wordt gedekt vanuit bestaande budgetten binnen Jeugd en Sport. Dit is een legitieme keuze, aangezien een groot deel van de investeringssubsidies ten goede komt aan jeugd en sport. Binnen deze budgetten kunnen we nu maximaal € 20.500,- vrijmaken. We kiezen ervoor om het maximale op te hogen, om zoveel mogelijk verenigingen zo lang mogelijk gebruik te kunnen laten maken van deze regeling. <u>Volksfeesten</u> <table><tr><th>Activiteit</th><th>Organisatie</th><th>Bedrag 2025</th></tr><tr><td>Sinterklaasintocht</td><td>Jong Nederland Offenbeek</td><td>€ 4.364</td></tr><tr><td>Sint Maarten</td><td>Stichting Events4you</td><td>€ 2.556</td></tr><tr><td>Koningsdag</td><td>Vrienden van de Koning</td><td>€ 2.000</td></tr></table>	Activiteit	Organisatie	Bedrag 2025	Sinterklaasintocht	Jong Nederland Offenbeek	€ 4.364	Sint Maarten	Stichting Events4you	€ 2.556	Koningsdag	Vrienden van de Koning	€ 2.000
Activiteit	Organisatie	Bedrag 2025														
Sinterklaasintocht	Jong Nederland Offenbeek	€ 4.364														
Sint Maarten	Stichting Events4you	€ 2.556														
Koningsdag	Vrienden van de Koning	€ 2.000														
2.	Be-Rap	Pagina 4 subdoel 1.1.2.	Zijn de combinatiefuncties wettelijke verplichtingen? En wat zijn hiervan de kosten per functie?	De combinatiefuncties zijn geen wettelijke verplichtingen, maar de taken en functies worden vooral ingezet in het voorliggend veld om steviger in te kunnen zetten op preventie. Tegenover de inzet van deze functionarissen staan ook SPUK-middelen welke we anders niet zouden ontvangen.												

				<table><tr><th>Combinatiefuncties</th><th>Totale kosten</th><th>Bijdrage gemeente uit eigen middelen</th><th>Bijdrage vanuit Rijksmiddelen (Brede Spuk)</th><th>Bijdrage partners</th><th>wettelijke verplichting of bovenwettelijke taken</th></tr><tr><td>Vakleerkracht bewegingsonderwijs verbrede taak en MRT</td><td>82.992</td><td>29.058</td><td>12.438</td><td>41.496</td><td>Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord</td></tr><tr><td>Buurtsportcoach SBBB</td><td>27.898</td><td>9.000</td><td>6.000</td><td>12.898</td><td>Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord</td></tr><tr><td>Beweegcoach COOL</td><td>29.554</td><td>19.617</td><td>9.937</td><td></td><td>Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord</td></tr><tr><td>JOGG/ coordinator Sport en preventie (in eigen dienst 50%)</td><td>42.072</td><td>16.829</td><td>25.243</td><td></td><td>Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord</td></tr><tr><td>Verenigingsondersteuner (in eigen dienst)</td><td>42.072</td><td>16.829</td><td>25.243</td><td></td><td>Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord</td></tr><tr><td>Muziekcoach</td><td>43.180</td><td>15.000</td><td>10.000</td><td>18.180</td><td>Geen wettelijke verplichting</td></tr><tr><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr><tr><td>TOTAAL</td><td>267.768</td><td>106.332</td><td>88.862</td><td>72.574</td><td></td></tr></table> Voor overige informatie verwijzen wij graag naar de Raadsinformatiebrief van 18 maart 2025 waarin de kostenverdeling van de combinatiefuncties uitvoerig is beschreven.	Combinatiefuncties	Totale kosten	Bijdrage gemeente uit eigen middelen	Bijdrage vanuit Rijksmiddelen (Brede Spuk)	Bijdrage partners	wettelijke verplichting of bovenwettelijke taken	Vakleerkracht bewegingsonderwijs verbrede taak en MRT	82.992	29.058	12.438	41.496	Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord	Buurtsportcoach SBBB	27.898	9.000	6.000	12.898	Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord	Beweegcoach COOL	29.554	19.617	9.937		Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord	JOGG/ coordinator Sport en preventie (in eigen dienst 50%)	42.072	16.829	25.243		Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord	Verenigingsondersteuner (in eigen dienst)	42.072	16.829	25.243		Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord	Muziekcoach	43.180	15.000	10.000	18.180	Geen wettelijke verplichting							TOTAAL	267.768	106.332	88.862	72.574	
Combinatiefuncties	Totale kosten	Bijdrage gemeente uit eigen middelen	Bijdrage vanuit Rijksmiddelen (Brede Spuk)	Bijdrage partners	wettelijke verplichting of bovenwettelijke taken																																																					
Vakleerkracht bewegingsonderwijs verbrede taak en MRT	82.992	29.058	12.438	41.496	Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord																																																					
Buurtsportcoach SBBB	27.898	9.000	6.000	12.898	Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord																																																					
Beweegcoach COOL	29.554	19.617	9.937		Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord																																																					
JOGG/ coordinator Sport en preventie (in eigen dienst 50%)	42.072	16.829	25.243		Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord																																																					
Verenigingsondersteuner (in eigen dienst)	42.072	16.829	25.243		Geen wettelijke verplichting, wel opgenomen in het Nationaal Sportakkoord																																																					
Muziekcoach	43.180	15.000	10.000	18.180	Geen wettelijke verplichting																																																					
TOTAAL	267.768	106.332	88.862	72.574																																																						
3.	Be-Rap	Pagina 18 IKC	Wanneer (Datum) kan de raad een integraal exploitatieoverzicht ontvangen van inkomsten en uitgaven per jaar per partner in het IKC? Is hiervoor al iets opgenomen in de meerjarenbegroting? Zo ja, waar?	De stukken met betrekking tot beheer en exploitatie (beheerplan, demarcatie lijsten en exploitatiebegroting) bevinden zich in een afrondende fase. Deze vormen de bijlagen bij de vaststellingsovereenkomst tussen partijen (gemeente Beesel, SBBB, Kerobei, Rovers, Open inloop). Streven is om de raad voor de zomervakantie (13 juli 2026) te informeren. Wij zijn hierbij afhankelijk van de partners. De stukken voor beheer en exploitatie zullen kort voor in gebruik name nog een keer van een update worden voorzien waarna deze de onderlegger vormen voor de eerste periode vanaf in gebruik name. Exploitatie en beheer vindt plaats voor gezamenlijke rekening en risico. Na ieder (volledig) kalenderjaar vindt er een eindafrekening plaats op basis van werkelijke uitgave en wordt de begroting voor het komende kalenderjaar vastgesteld. Zoals in de raadsinformatiebrief d.d. 10 februari jl. opgenomen, kan de uitkomst hieruit effect hebben op een drietal onderdelen in onze gemeentelijke meerjarenbegroting: - Een wijziging in de dotatie (storting) in de 'Onderhoudsvoorziening gymzaal', t.o.v. de huidige locatie; - Een wijziging in de subsidieverstrekking aan de ouderenopvang en SBBB als gevolg van gewijzigde exploitatiekosten;																																																						

				- Een vergoeding voor kosten bewegingsonderwijs voor 4-5 jarigen Mogelijke wijzigingen hierin zijn nog niet meegenomen in de meerjarenbegroting. Bij meerjarenbegroting 2027 zullen we de informatie, voor zover bekend/in te schatten, opnemen.
4.	Be-Rap	Pagina 7: Subdoel 1.3.2	“Daarnaast zijn de eerste stappen gezet in de herijking van de visie op recreatie en toerisme, waarbij wordt gekeken naar actualiteit, samenhang en toekomstige ontwikkelkansen. Echter in de begroting van 2025 en meerjarenbegroting 2026 en verder, die is vastgesteld door de raad staat vermeld op pagina 20 “In de loop van 2025 maken we een start met een nieuwe toeristische beleidsvisie, zodat we ook in de komende jaren een toeristische aantrekkelijke gemeente blijven. Besluitvorming over deze visie wordt voorzien in 2026.” Klopt mijn aanname dat herijking een omissie is en we een nieuwe visie krijgen in 2026	Nee, de toeristische visie ‘In het spoor van de Draak’ vormt nog steeds een krachtig en onderscheidend fundament voor Beesel. De identiteit, het erfgoed en de opgebouwde merkwaarde blijven onverminderd relevant. Tegelijkertijd vragen veranderende toeristische trends, nieuwe beleidskaders en opgedane ervaringen om een actualisatie en verdieping. Met een herijking kiezen we ervoor om voort te bouwen op het bestaande verhaal, het te versterken en beter aan te laten sluiten op de huidige en toekomstige context.